АКАДЕМИК БАЛЕВСКИ ШУТИТ...

Иван ПЕЙКОВСКИ, болгарский публицист 

(Агентство София Пресс — специально для «Социали​стической индустрии»)
Президент Болгарской академии наук акад. Ангел Балевски всегда считал, что люди его професии - инжене​ры должны быть прежде всего людьми, а уж потом хорошими мастерами своего дела. И еще он говорит, что когда его дети ходили в школу, то он не столъко интересовался только их отметками, сколъко тем естъ ли у них друзъя. 

Ребенком Ангел Балевски рано познал безотцовщину. Безрадостной была и доля его матери: то были годы после Первой мировой войны. У одной муж не вернулся с войны, у  другой отправился на чужбину, на заработки... Бывало, мальчик слушал горькие сетования женщин, да так и засыпал под их не​громкий говорок. Однажды, будучи уже школьником, мальчик поехал в гости к родственникам в соседний го​род Ловеч и, вернувшись до​мой, сказал матери: „Мама, ты знаешь, а там много сме​ются и много поют...” И с того дня мать все чаще просила его рассказать что-ни​будь веселое или же сама рассказывала ему смешную историю (недаром Троян счи​тается городом шутников и краснобаев).
Выходит, что с ранних лет формируется способность характера воспринимать мир с юмористической стороны. Академик убежден, что са​мые веселые болгары живут в Казанлыке (южная Болга​рия), а за ними следуют его земляки - троянцы, живу​щие недалеко от столицы болгарского юмора - Габрово. Но если габровцы извест​ны своей прижимистостью, то о троянцах говорят, что габровцу среди них не вы​жить.
Ученый Ангел Балевски многие годы плодотворно работает в области металлове​дения. Но он часто говорит студентам: „Чтобы стать хо​рошим инженером, нужно уметь играть на скрипке...” Те, кто не привык к его шут​кам, смотрят на него с удив​лением. А бывший   его   учитель по скрипке утверм что из этого академика - да еще металлурга! - мог бы получиться знаменитый му​зыкант. Но Ангел Балевски предпочел музыке науку.

Вместе с профессором Иваном Димовым он изоб​рел метод литья с противо​давлением, который теперь применяется во многих стра​нах мира. „Кристаллизация расплава” сегодня известна как болгарский патент. 

- У меня есть одно жиз​ненное правило, - объясня​ет секрет своего долголетия болгарский академик (ему 76-й год), - хотя бы раз в день засмеяться, да так, что​бы ото всей души. И если дней нять-шесть кряду это​го не получится чуствую страшную подавленность...

Лекции и научные труды академика Балевского пестрят анекдотами, веселыми сопоставлениями и житейской мудростью... На двух томов его произведений, вышед​ших под названием „Наука, человек, общество”, мы по​добрали такие моменты, где академик шутит, рассуждая о вполне серьезных пробле​мах.

А почему бы и нет? Недаром он говорит: „Не знаю, есть ли на этом свете что-нибудь серьезнее юмора. Очень ча сто вещи, сказанные е серь езной миной и серьевным тоном, встречают    отпор    и рикошетируют. Но если ска​зан, о том же самом с чув​ством юмора, даже колко, слона быстрое достигают цели”.  Вот высказавания которые любит вспоминать академик Балевски:

Мне рассказывали о семинаре в Берлине, в  котором участвовал Альберт Эйнщейн. По одному из вопросов разгорелся спор. Особенно горячиля молодой доцент. Эйнщейн прервал его: „Но это же не так, не так!” Доценвскипел: „Господин профессор, но я же опирался на одну из ваших работ, считался с ней”. Эйнщейн ответил: „Молодой человек, похоже, что природа не считается с ней, я ошибся...”
В своей книге „Моя жизнь мои успехи” Генри Форд писал: „Я быстро иду в гору, потому что отношусь к тем людям,  которые   быстро   ис​пользуют  все новые  предло​жения. На моем заводе есть специальные ящики, в кото​рые каждый рабочий может опустить предложение по усовершенствоваиию своей работы. У меня есть   знающие люди, которые сразу прикидывают, выгодно ли оно. Целесообразное сразу внедряется!” Генри Форд сам сочинил себе эпитафию: „Здесь покоится тот, кто умел окружать себя умными людьми и прислушиваться к их советам”.
Наконец-то у нас будут, к примеру, инженеры по гай​кам, инженеры по болтам, ин​женеры по закручиванию га​ек и т. д. Бернард Шоу го​ворил: „Узкая специализация в широком смысле слова ве​дет к широкой идиотизации в узком смысле слова”. 
Наука очень ревнива, рев​нивее любой женщины. От​вернись от нее хоть ненадол​го, и она отступится от тебя, затаит обиду, начнет мстить. Наука требует постоянства.
Нужно, чтобы закон защи​щал честных граждан и скромных тружеников от козней завистников и доносчиков, от этой язвы общест​ва. Плуты и интриганы долж​ны знать - им не уйти от наказания.
Мы знаем слишком мало и потому должны много учиться. И мерить не семь раз, прежде чем отрезать, а десять. А мы часто режем, не отмерив ни разу...
Раньше люди судили о се​бе по другим, а теперь о дру​гих по себе.
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